

实施搬迁改造工程，改善居民居住条件。黄河南展区——

# 村民住进敞亮楼房

建的防凌防洪蓄滞区。受自然条件制约，群众生产条件落后，居住条件差，产业发展缓慢，基础设施发展趋于停滞，群众贫困程度相对严重，教育资源不足、卫生条件简陋、交通出行不便等一系列社会事业发展滞后的问题逐渐显现，导致展区已成为全市最贫困落后的地区。

如今住进这120平方米的房子，林玉良很激动，“没有咱政府的支持，再有个十年也不一定走出那个穷窝窝。”

政府的支持始于四年前。2013年，东营市委、市政府为解决遗留问题和统筹区域发展，决定实施黄河南展区搬迁改造工程，包括林玉良所在的林家村在内，区内的19个村庄都被列入改造计划。

据了解，龙居镇黄河南展区搬迁改造工程

概算总投资14.4亿元，占地面积1100亩，规划建设住宅4500套，配套建设学校、商业街等公共服务设施，着力打造宜居、宜游、宜业的现代风格的现代居民小区。龙居镇涉及的19个村庄3707户，现状房屋4039套，按照政策分户后需安置群众6202户。自2013年以来，龙居镇积极推进社区建设，龙居社区一期（AB区）工程建成安置房1200套，分房945套，完成南展区7个村居的整体搬迁，龙居社区二期（EF区）工程建设楼房1194套，现已完成主体封顶，计划年内建成并分房入住。

让村民进社区、住楼房后，如何充分保障居民日常生活是安居的关键之一。为此，龙居镇持续完善社区配套设施，坚持学校、道路、商品房等配套同步推进，投资近九千万元建设了一所集小学部、中学部为一体的九年一贯制

学校，还投资一千余万元建设了病房楼，同时环绕安置社区的“三纵两横”市政道路官网，建设了一处大型公共服务活动中心，为搬迁群众提供办公、休闲活动场所。随着龙居社区及配套工程的逐步建成，搬迁群众的居住、看病、上学等问题得到了妥善解决，给搬迁农民吃上了“定心丸”。

搬离南展区并不意味着丢掉南展区。龙居镇立足区域特色资源优势，充分利用展区闲置土地，正准备积极发展特色旅游产业，培育壮大展区经济实体，帮助搬迁群众脱贫致富。当前，镇政府正协力扶持好利温泉旅游度假区、龙居正觉寺、中医药种植基地、麻湾刘氏庄园建设等重点旅游项目的开发建设，丰富龙居旅游的功能模块，为展区和龙居生态旅游发展注入新的增长极。



□刘智峰 李广寅 报道  
东营市人防办驻林家村下派帮扶工作组驻村后，帮助村里建设了生态莲藕龙虾循环养殖基地，探索了莲藕种植、龙虾、河蚌、草鱼等养殖混种混养的生态种养模式，同时注册了“美林塘”商标，举办了“首届龙虾荷花节”，探索出一条集生态种养、休闲观光为一体的特色产业助农增收致富新路径。  
图为东营市东营区史口镇林家村路路通家庭农场收获河蚌场景。

# 党建领航建设活力村镇

为进一步提升基层党建工作水平，更好地发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，花官镇在全镇集中开展了农村党建规范化建设活动，以基层党建作为抓手，力推机关干部、农村党员真抓实干，以党建为领航，带动花官镇各项工作焕发新活力。

抓好村“两委”为民服务管理。该镇狠抓村“两委”班子值班管理，村村建设便民服务站并实现常态化开门办公，以标准化、规范化的党建阵地督促村干部真负责、真落实、真干事。全面推行“为民服务代理制”，为村“两

委”成员划分责任片区，增强村干部服务效能。加大经费投入保障，平均每个村列支村级专项服务经费超过10万元/年，增强村组织为民办事能力。

抓好基层党员管理是激发基层党组织干事创业活力的关键环节。为此，花官镇为每位党员划分了包户“责任田”，让广大党员在管好自己的同时履行为民服务职责，增强农村党员参与村庄建设积极性。在19个非公经济组织和39个村派驻党建指导员，做到全镇党建工作一体部署。同时，依托各村党建指导员，督促各村开展好党员活动日、党员培训、惠民实事落

实等活动。

抓基层党建民主决策，力推村庄“三务”公开透明。花官镇抓好制度建设，督促各村严格落实《“三会一课”制度》《发展党员“四票决四公示”制度》《“四议两公开”制度》等各项制度，保证各党支部工作开展更加有章可依、有规可循。同时，抓好“三务”公开栏规范建设，公开内容做到及时、清楚、明白。村级重大事项决策过程全程纪实，并及时向党群众公示。此外，该镇还充分发挥村民代表作用，推动党内民主往细处延伸，向实处落实，提升群众参与村庄建设积极性。

# “五化”提升镇域环境

“片区示范、分类施治、全面覆盖、整体提升”总体工作思路，实施“硬化”“绿化”“美化”“亮化”“净化”等“五化”工程，实现了镇域环境的整体提升。

今年，为贯彻落实省、市、区关于推进美丽乡村标准化建设的意见，持续巩固提升乡村文明建设专项行动成果，进一步改善镇域范围内农村人居环境，郯家镇以深化实施农村改造为统领，部署实施村庄转化提升工程、农村“五化”改造提升工程、农村综合整治提升工程农村基础设施配套建设工程等8项工程27项工作任务。

针对村庄路面硬化工程，郯家镇将进出村

及村内道路建设纳入村庄规划编制，重点实施美丽乡村创建村庄的硬化建设工作，做好主干道道路标识设置及道路两侧雨水排放设施建设工作，确保道路设施配套完善；实施村庄绿化。

以“三年增绿”为契机，积极开展进出村、村内主街道、公共场所等村内外以及周边的绿化工作，按照适地适树原则，努力做到树种丰富、乔灌草合理搭配，兼顾经济效益和景观效益；实施村庄美化，对村内主要街道及两侧建筑进行规范整治，消除违章建筑、广告牌匾、乱贴乱画等脏乱差现象按照“一村一品”原则，深入挖掘村庄历史文化内涵及道德模

范、身边好人等先进人物典型事迹。

此外，该镇还积极实施村庄亮化，持续加强农村电网改造升级力度，积极推广节能灯、太阳能路灯等新型光源亮化工程。在实现所有村庄主街道和公共场所路灯率安装100%的基础上，推动美丽乡村创建村庄亮化向次干道及宅间道延伸，并做好已安装照明设施的管理维护工作，确保亮灯率达到90%以上；实施村庄净化，建立健全村内环卫一体化运行机制，实现村内垃圾日清，村内外环境整治有序等，进一步完善村庄基础设施，深化提升城乡环卫一体化运行水平，抓好村容环境整治及维护，实现村居环境整治一新。

□记者 李广寅 通讯员 姜海燕 报道

本报东营讯 自打上了楼，林玉良便喜欢上了养鱼。4月27日，一走进林玉良位于东营市东营区龙居镇龙居社区的房子里，透亮的鱼缸便映入了眼帘，各式各样的观赏鱼在鱼缸里游来游去，生动有趣。

“原来没条件养这些活物，现在住上了干净的楼房，养起来方便一些。”林玉良说，就在几年前，他和家里人还住在位于黄河南展区林家村逼仄的房子里，“人都住不开，甭说再折腾别的了。”

林玉良说的黄河南展区，是上世纪七十年代为解决黄河下游河道防凌防汛问题，保护胜利油田，经原国家计委和水电部批准兴

# 明年底实现村村通天然气

□记者 李明 通讯员 李红佳 报道  
本报东营讯 4月28日，东营市政府公布《东营市燃气村村通工程实施方案》，到2018年年底，全市农村住户燃气普及率达到85%，今年计划实施928个村、170878户。

《实施方案》指出，东营市利用2年时间，对全市具备条件的村、农村社区实施燃气村村通工程。2018年年底，对具备供气条件的1324个村、255421户实施燃气村村通工程，全市农村住户燃气普及率达到85%。现已接通83个村、20223户，下一步计划实施1241个村、235198户。其中，2017年计划实施928个村、170878户，2018年计划实施313个村、64320户。尚不具备燃气施工和安全供气条件的村，等到村统一规划建设，达到安全供气条件或者采取其他方式供气条件成熟后，逐步推广使用燃气。

资金方面，乡镇、街道至所辖村燃气管网建设所需资金由该乡镇、街道、村供气的管道燃气企业负责。村内燃气管网及户内燃气设施建设所需资金，市级财政按每户平均2000元安排奖补，奖补到户，实行差别化奖补政策，剩余部分资金由各县区负责落实。

□李明 任建建 报道  
本报广饶讯 5月8日，广饶县花官镇张铺村党员张春芳组织该村党员开展了一次村庄卫生死角大扫除行动。“要带头维护好村庄卫生，做村民的表率是我们党员应尽的义务。”张春芳介绍。

如今，当好先锋队，做好领头羊已成为花官镇基层党员的常态。不管是拆违治乱、美丽乡村建设还是移风易俗、志愿服务活动等，冲在前面、做好表率是该镇1200余名农村基层党员的共识，也是各基层党组织对党员的最重要

□通讯员 王聪聪 记者 李广寅 报道  
本报东营讯 每天晚饭后，东营市垦利区郝家镇政府对面的广场上就开始热闹起来：跳广场舞、健身、跑步，还有带着孩子在广场上嬉戏的人群，一时间热闹非凡。“以前一到晚上出门啥也看不见，吃过晚饭就睡。现在可好了，一到晚上两边的路灯就都亮了，广场那里也很亮堂，我就出来跟着他们跳舞，精神头也好了很多。”住在离镇政府广场不远的八里村村民张女士笑着说道。

近年来，郝家镇致力于打造新城镇，按照

□通讯员 张蕾 王颖芳 记者 李广寅 报道  
本报东营讯 5月6日一大早，东营市东营区胜园街道科苑社区里来了一群戴着小红帽、身穿红马甲的小小志愿者，有的拿着文明夹在捡绿化带中的垃圾，有的拿着小铲子铲除小广告……他们正是科苑社区的“环保小卫士”。这些“环保小卫士”不怕脏、不怕累，在科苑社区工作人员的带领下，来到小区花园、绿化带、道路旁开展卫生清洁和环保宣传工作。

“环保小卫士”推动着生态文明“大”建设。节假日期间组织孩子们开展形式多样、力所能及的志愿服务活动，这在胜园街道科苑社区已有多年的经验。

# 志愿服务推动生态文明建设

推进生态文明建设更加离不开的是工作在辖区一线的环卫工人，他们是城市的“美容师”，担负着城乡环境的清扫保洁重任，用“宁愿一人脏，换来万家洁”的环卫精神，日复一日地在大街小巷辛勤劳作、默默奉献，为居民创造了优美舒适、干净卫生的生活环境。

五一国际劳动节期间，胜园街道开展了“益齐·光影计划”之“献给最美劳动者”志愿服务活动，为辖区10余位工作在一线的环卫工人免费拍摄冲洗个人工作照片。宣传文化志愿者们拍摄完成后，又加班加点冲洗了照片，挑选了精美的相框，一一装裱起来，亲手送给了环卫工人，为他们送上节日的祝福，感谢他们为辖区的整洁美观和生态文明建设所作出的贡献。“虽然每天打扫卫生很辛苦，但是

看到这些志愿者来慰问我们，心里头很高兴。”辖区的环卫工人卢经祥笑着说道。

“致敬最美劳动者”志愿服务活动的开展不仅是向环卫工人表示关爱和慰问，更旨在通过志愿服务活动呼吁市民尊重环卫工人的劳动成果，养成良好的卫生习惯，主动参与到高新区、街道的环境卫生管理和生态文明建设中来，共同建设宜居、宜业的现代生态文明新城。

生态文明建设是一项长期而艰巨的历史任务，而志愿服务则是社会文明程度的重要标志。胜园街道以志愿服务带动全民服务，把志愿服务和生态文明建设有机结合起来，推动志愿服务生活化、常态化、项目化，推进生态文明建设的主动化、全民化、长效化，把街道建成一座志愿服务与生态文明并重的新城。

# 国家石油炼制产品质量检验中心通过验收

□记者 李广寅 通讯员 徐越 报道

本报东营讯 4月26日至27日，国家质检总局专家组对在建的国家石油炼制产品质量监督检验中心（山东）（以下简称国家质检中心）进行现场验收，并顺利通过验收。

国家质检中心坐落于胜利油田基地所在地东营，本地石油炼制产业集聚，区域经济特色明显；中心关键设备和检测能力达到国际先进、国内领先水平，验收通过后将对地方产业转型升级起到极大促进作用。后期，国家石油炼制产品质量监督检验中心（山东）将重点开展燃料油类、溶剂油类、润滑油类、石油蜡类、石油沥青类、石油焦等六大类产品全项目检测，检验能力覆盖90%以上的石油产品。

# 12个村移风易俗工作不到位被通报扣分

□李明 黄鑫 牛艳玲 报道

本报利津讯 “自从成立了红白理事会，村里有老人去世不搭灵棚，不披麻戴孝，也没有烟酒宴请招待，程序简化了，事主家还能节省一万多元，乡亲们都很赞同！”5月4日，利津县陈庄镇西村支部书记赵志华在接受记者采访时如是说。

陈庄镇针对农村婚嫁嫁娶中的铺张浪费、愚昧落后的陋习，专门制订了《陈庄镇关于推行移风易俗深化婚嫁改革工作实施意见》（以下简称《实施意见》），深入扎实地推进移风易俗工作，分别从宣传发动、建章立制、党员带头和考核问责四个方面严格限制农村红白喜事大操大办现象，积极倡导文明、健康、科学的生活方式，让“节俭风”与“文明风”吹遍全镇。

为确保移风易俗工作顺利实施，陈庄镇党委政府成立推行移风易俗深化婚嫁改革工作领导小组，下设移风易俗婚嫁改革工作办公室，在各村设立红白理事会，并规定了详细的婚嫁事宜办理流程，在婚嫁喜事办理前和入亡后，须向村委员会汇报，丧事办理时，由工作区牵头，组织镇纪委、镇移风易俗婚嫁改革工作办公室人员、党建包村干部和村红白理事会到现场监督丧事办理情况，现场填写《陈庄镇农村移风易俗考核表》。

公茂村村村民周荣民结婚时，婚事不提前响门，不搭设舞台，村文艺队义务表演，不提前摆设宴席。提前到的村朋好友只吃家常饭，不放烟花，正式宴席四菜一汤。收入礼金每人不超过100元，无高档婚车，自行车不超过6辆，宴请人数不超过100人。

陈庄镇还建立了奖惩通报制度，每办理一起丧事奖励村干部600元，违反《实施意见》有关规定的村，在村级千分制考核中按照每出现一起扣50分的标准扣分，实行月通报、月兑现制度。自3月份以来，该镇对驾屋村等11个落实到位的村进行通报表扬，并对办理的15起丧事兑现奖励资金9000元；对落实到位的9个村和违反制度要求没有上报的3个村通报批评，在千分制考核中各扣50分。

全镇上下齐抓共管，形成合力，推动移风易俗深化婚嫁改革工作。陈庄镇党委政府联合镇纪委、宣传办、党建办、派出所、市场监管部门和统战部门等相关单位共同办公，各负其责，各尽其职，确保了工作实效。重点对农村党员、村两委成员、在外工作人员、红白理事会成员、丧葬用品经营户等“五类”群体加强监督管理，设立了举报电话，自觉接受社会监督。

# 专项行动护航经济社会发展

□李明 宋文龙 张玉霞 报道

本报广饶讯 5月6日是广饶县稻庄镇首集赶集的日子，在集市入口，该镇综治办的工作人员拉起了横幅，摆好了桌子，主动给来往的群众发放“两打一整治”宣传彩页。“自打过了年经常能收到镇上的传单，都很贴近俺们老百姓生活的，这次发的又是动画片样式的彩页，老人小孩都能看明白，拿回家去给全家人都看看。”正在赶集的稻一村村民孙丰美说。

记者了解到，近期，稻庄镇开展了以打击黑恶霸势力、“盗抢骗”和涉黄赌毒等违法犯罪行为、整治社会治安乱点为中心的“两打一整治”专项行动，切实维护了全镇社会治安持续稳定，保障和服务了经济社会发展大局。

开展“两打一整治”活动是一项系统工作，整合工作力量，强化工作部署就显得尤为关键。为此，稻庄镇组织开展了“两打一整治”专项行动会议，印发了《全镇“两打一整治”专项行动实施方案》，成立了由镇政府主要领导任组长的专项行动领导小组，将全镇村、企业、居住小区划分为9个片区，每个片区由2名班子成员任片区长，配备2-3名派出所干警，安排132名机关工作人员包村包企，形成工作合力。

为加大宣传力度，营造浓厚的打黑除霸氛围，该镇专门印发了形式新颖活泼的动漫宣传彩页3000余份，逐户进行发放；在全镇主干道、85个村庄、学校周边和建筑工地等悬挂宣传条幅200余条；录制专题宣传录音2套，组织8辆宣传车在全镇范围内开展巡回宣传，并组织各村大喇叭长期宣传；利用驻地大集开展“赶大集”集中宣传活动，发放宣传材料13000余份，营造了“两打一整治”浓厚氛围。

“两打一整治”活动的开展不能盲目，必须深入排查摸底，做到有的放矢。稻庄镇针对农村、校园、企业、建筑市场领域区别对待，根据各领域重点，分类印发了《“两打一整治”专项行动排查表》2000余份，重点对人员密集的政府驻地、西水村、东水村和原大营乡政府驻地进行排查，同时，设立了有奖举报电话，在镇综治办、派出所分别设立举报电话2个，确保排查摸底全面细致。